

ROMÂNIA
JUDEȚUL IALOMITA
PRIMĂRIA COMUNEI MANASIA
Nr.1550/16.03.2017

RAPORTUL PRIMARULUI COMUNEI
MANASIA PRIVIND STAREA ECONOMICĂ SOCIALĂ ȘI DE MEDIU
PE ANUL 2016

Prezentul Raport se întemeiază pe baza prevederilor art.63 alin.(3) litera "a", din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Principalul obiectiv al anului 2016, a fost acela de a continua demersurile începute în tot ceea ce reprezintă interesele și nevoile cetățenilor, de aplicarea în mod corect a actelor normative și a legislației emise de autoritățile competente.

Obiectivele mele s-au bazat pe orientarea comunei, înspre dezvoltare continuă, modernizare și prosperitate.

Am avut în vedere de asemenea, crearea unei administrații eficiente, echilibrate, bazată pe o gândire obiectivă asupra problemelor cu care se confruntă comunitatea.

Am avut în vedere o informare cât mai corectă asupra priorităților, perspectivelor de dezvoltare a comunei, oportunităților care există în jurul instituției, clarificarea resurselor care se pot folosi, identificarea acțiunilor care trebuiesc întreprinse.

Toate aceste obiective au ca bază, capacitatea de a forma grupuri comune de lucru în cadrul aparatului de specialitate, menite să implementeze, să monitorizeze, să evalueze programele și prioritățile propuse de mine, să încadreze în cadrul legal, oportunitățile de dezvoltare a comunei.

Aceste obiective care sunt gândite și stabilite pentru fiecare an, prin sprijinul consiliului local, sunt construite în două direcții principale: de rezolvare a problemelor existente la nivelul comunei și de anticipare a eventualelor probleme care se pot ivi, pe parcursul unui an de lucru.

Un rol important în demersurile mele de implementare a politicilor publice concepute și bazate pe nevoia de, nou și pe dezvoltare a comunității, l-am avut Consiliul local, care și-a acordat sprijinul în aplicarea programului de investiții și obiective de interes local pe anul 2016.

În acest sens, consiliul local a demonstrat abilitate și multă suplețe colegială, reușind să simplifice prin deliberările sale, proiectele de hotărâre inițiate de primar, proiecte a căror scop, era unul comun, primar-consiliu local, menite să ducă la o mai bună dezvoltare locală.

Maturitatea consiliului local, s-a materializat în trei direcții principale:

- rezolvarea problemelor locale, cu respectarea interesului general,
- luarea deciziilor în condițiile legii,
- colaborare și consultare cu primarul comunei.

Un alt sprijin, în implementarea politicilor publice de dezvoltare locală, l-a avut aparatul de specialitate al primarului și viceprimarul, cu sprijinul căruia am reușit să încheiem un an pozitiv. Activitatea personalului de specialitate, a fost direcționată spre responsabilizarea deciziilor în ramura de activitate, ceea ce a dus la intensificarea autoperfecționării, la o cunoaștere mai profundă a legislației de specialitate din cadrul ariei de acțiune și la creșterea ambiției profesionale.

Pot afirma cu certitudine, că dispun de un aparat de specialitate bine pregătit, cu ajutorul căruia putem demonstra, împreună, că administrația locală, este o structură a cărei activitate se bazează pe fapte și pe îndeplinirea atribuțiilor care îi revine, în limita competențelor legale. Spre finele anului 2016, ca urmare a trimiterii în judecată, am fost nevoiți să suspendăm raporturile de serviciu la 3 funcționari din cadrul aparatului de specialitate, lipsa acestora, s-a resimțit, au aparut unele sincope în activitatea institutiei și am fost obligat ca sarcinile acestora să fie delegate celorlalți angajați din institutie.

În baza obligațiilor care îmi revin în baza Legii nr.215/2001, am întreprins atribuțiile referitoare la:

- relația cu Consiliul local,
- atribuții privind serviciile publice asigurate cetățenilor,
- atribuții referitoare la bugetul comunei.

În concret, în prezentul Raport am încercat să cuprind în linii mari activitatea anului 2016, încercând o structurare cât mai clară pe domenii de activitate, pe principiul transparenței și a legalității.

În acest sens, am să fac o informare pe cele mai importante linii, începând cu:

- procesul de eliberare a actelor normative și luarea deciziilor urmând ca pe parcursul raportului să se identifice, date referitoare la:
 - partea economică, buget, finanțe,
 - socială, mediu, urbanism, educație,
 - cultură, sport, culte, investiții,
 - priorități pentru anul 2017.

1. Procesul de elaborare a actelor normative și de luare a deciziilor

- În cursul anului 2016 au fost întocmite, adoptate, emise :
 - un număr de 71 de Hotărâri de Consiliu local
 - au fost convocate 11 sedinte ordinare și 4 sedinte de îndată ale Consiliului local
 - au fost afișate un număr de 15 procese verbale și minute ale ședințelor ordinare, și de îndată ale Consiliului local al comunei Manasia
 - un număr de 251 dispoziții emise de primarul comunei

Proiectele de acte normative sunt întocmite și pregătite ,prin intermediul secretarului comunei ,în colaborare cu celelalte compartimente de specialitate.

În cursul anului 2016 au fost înregistrate un număr de 7597 adrese,acte și solicitări înaintate spre soluționare instituției noastre.Toate problemele semnalate au fost tratate cu maximă atenție și seriozitate,neavând în momentul de față,probleme privind întârzierea soluționării acestora.

În baza principiului transparenței pe pagina web a primăriei, sunt aduse la cunoștința publică,activitățile derulate de către administrația locală, structurata pe domenii de activitate..

Întâlnirea cu cetățenii a avut loc nu numai în cadrul programului de audiențe ci ori de câte ori a fost nevoie,am fost deschis la dialog și maleabil în tot ceea ce privește rezolvarea situațiilor ivite în raport cu cetățenii.

În acest sens a fost nevoie de o atenție deosebită, având în vedere faptul că, uneori, politicul are imixtiuni și în ceea ce privește raportul cetățean-administrație.

Acest demers de a fi în contact permanent cu cetățeanul,a condus la eliminarea multor probleme,prin oferirea de soluții autorizate de lege,creând astfel o încredere în administrația locală și un real suport în soluționarea problemelor.

În cursul anului 2016 s-a realizat arhivarea documentelor create in cadrul institutiei și s-au selectat dosare conținând documente cu termen expirat,cu avizul Direcției Județene de Arhivă.

In ceea ce privește dosarele din instanta, fac precizarea ca institutia a fost citata pentru cauze avand ca obiect reconstituirea dreptului de proprietate. Pentru anul viitor avem in vedere achizitia de servicii de asistenta juridica si promovarea in instanta a unor actiuni vizand rezilierea unor contracte de concesiune, precum si recuperarea unor sume, masura dispusa de Camera de Conturi Ialomita in urma misiunii de audit din luna mai 2016.

2.Situația economică

- buget-finanțe,impozite și taxe locale
- urbanism,agricultură,investiții și dezvoltare rurală,mediu

Creșterea economică a comunei și continuitatea la nivel local,a politicilor publice locale elaborate,a fost una din prioritățile anului 2016 ,prin implicarea factorilor locali,în procesul de realizare și dezvoltare economico-socială,indiferent dacă resursele financiare au fost asigurate din fonduri guvernamental sau ,venituri proprii .

Activitatea economico-socială s-a bazat pe servicii de diferite tipuri,agricultură, transporturi, comerț,prestari servicii, etc.

În present, pe raza comunei funcționează un număr de 76 firme pe diverse domenii de activitate: comerț,activitati agricole, fabricare mobilier si prestari servicii in agricultura,morărit,comerț cu amănuntul în magazine nespecializate,întreținere și reparații autovehicule,baruri,construcții clădiri etc.

O alta preocupare a locuitorilor comunei Manasia a rămas agricultura și cultivarea terenurilor atât în intravilan cât și în extravilan ,ponderea cea mai mare fiind reprezentată de producția individuală.

În evidențele biroului agricol,al primăriei în anul 2016 au fost înregistrate 1700 gospodării si exploatații agricole,structura lor fiind mixtă.

Culturile principale au rămas cele tradiționale si anume culturile cerealiere. Aceste culturi au cunoscut o creștere în ultima perioadă,ceea ce demonstrează un interes al micilor producători spre aceste culturi.

În anul 2016 s-au eliberat un număr de 51 atestate de producător.

La gospodăriile populației structura animalelor este următoarea:

bovine	porcine	cabaline	ovine/caprine
166	1860	130	1416

În comuna Manasia sunt înregistrate următoarele utilaje:

Utilaj	persoane fizice/persoane juridice	Număr
tractoare		64
combine		12
pluguri		46
grape cu discuri		29
masini amendamente		10
semănători păioase-prășitoare		24
masini erbicidat		18
cultivatoare		12
prese balotat		9
remorci tractor		42

O condiție esențială în ceea ce privește partea economică a unei localități,prin atragerea posibilelor investiții, o reprezintă aspectul general al localității, starea infrastructurii fizice, care este importantă pentru funcționarea optimă a civilizației moderne.

În anul 2016 am reușit să parcurgem pași importanți în ceea ce privește consolidarea infrastructurii, reușind pietruirea străzilor comunei urmand a fi modernizate si asfaltati 17 km starzi printr-o investitie prin PNDL, fiind deja asigurata finantarea cu suma de 90 miliarde lei vechi ,cu implementare in viitorul apropiat;executia rețelei de alimentare cu apă si canalizare ,care,este un indicator important al gradului de civilizație și al calității vieții alături de alimentarea cu energie electrică și gaze naturale.

Un lucru important în viața economică a unei localități o conferă și faptul că,legătura comunei cu exteriorul se realizează atat pe cai rutieră, pe calea ferata, comuna fiind strabatuta de DN2 .

La compartimentul urbanism activitatea s-a desfasurat astfel

- în cursul anului 2016 au fost înregistrate 84 certificate de urbanism pentru diferite scopuri : bransamente , operatiuni notariale , construire de obiective (locuinte , anexe gospodaresti , garaj , extindere locuinta , spatiu depozitare produse agricole , grajd) ,consolidare , reabilitare biserica " INALTAREA DOMNULUI " schimbarea destinatiei din anexe in spatiu comercial , modernizare strada Biserica veche , tronsonul dintre strada Primariei si strada Piata Sfatului , schimbarea destinatiei din cantina in sectie transare carne pasare si produse shaorma , dezmembrari , extinderea retea distributie gaze naturale , modernizarea retelei de drumuri stradale de interes local in comuna Manasia , desfiintare anexe , desfiintare atelier vulcanizare , construire anexa gospodareasca exploatare agricola , imprejmuire cimitir , etc ;
- s-au eliberat 61 autorizatii de construire .
- s-au emis 30 autorizatii bransament gaze pentru locuitorii comunei ;

În ceea ce privește bugetul local, practicile aplicate în elaborarea acestuia, au contribuit la creșterea transparenței fiscale, a eficienței operaționale și de alocare a cheltuielilor bugetare, precum și așezarea pe baze echitabile a impozitelor și taxelor locale, ca principala sursă de finanțare a bugetului local.

Implementarea evidenței informatice în sistemul de contabilitate, impozite și taxe locale, casierie, a dus la o creștere a colectării impozitelor și taxelor locale precum și la o vizualizare mai clară a situației financiare, o evidențiere și urmărire mai riguroasă a debitelor restante. La finele anului 2016 situația debitelor restante și a accesoriilor este următoarea:

În cazul persoanelor fizice: ramașita 1862277,00 lei, current 751373,00 lei, accesorii 312857 rezultând un total de 2146507,00 lei;

În cazul persoanelor juridice: ramașita 118259,00 lei, current 66303,80 lei, accesorii calculate 80074,00 lei rezultând un total de 264636,80 lei.

În anul 2016, partea de venituri și cheltuieli s-a structurat astfel:
-venituri 4.664.598 lei
-cheltuieli 3.797.879 lei

Prin biroul de contabilitate au fost derulate fără probleme plățile facturilor precum și onorarea salariilor angajaților, neexistând întâzieri voite în acest sens.

S-au întocmit la timp toate procedurile privind rectificările de buget. În cursul anului au avut loc 6 rectificări ale bugetului local aprobat, ca urmare a intervenirii de majorări la buget. De asemenea s-a efectuat inventarierea bunurilor aparținând domeniului public și privat al comunei. În cadrul biroului de casierie, s-au derulat plățile salariale, s-au eliberat certificate de înregistrare și înmatriculare la mijloace de transport.

În cursul anului 2016, au fost eliberate 564 certificate de atestare fiscală, s-au înregistrat 97 vânzări-instrairi de mijloace de transport și au fost dobândite și înregistrate un număr de 153 mijloace de transport.

Conform matricolei, aferent anului 2016 debitele au fost de 3.759.076 lei iar incasarile au fost de 1.817.425 lei rezultand un procent al incasarilor de 48,35 %. In ceea ce priveste amenzile, conform evidentelor, debitul current si ramasita pentru anul 2016 a fost de 882.713 lei (debitul current pentru anul 2016 a fost de 14.710 lei) iar incasarile au fost de 131.955 lei rezultand un procent al incasarilor de 14,95 %.

Din obiectivele propuse pentru anul 2016 ,am avut și unele pe care nu am reușit să le finalizăm si ne referim aici in special la proiectul care vizeaza extinderea alimentarii cu apa si salubritatea localitatii acestea figurand pe lista de prioritati ale anului 2017. Referitor la partea de mediu ,vă pot informa că,spațiile verzi,au fost în atenția mea,încercând menținerea celor existente și extinderea acestora în locurile posibile , s-au degajat depozitele necontrolate de deseuri menajere. O realizare importanta o consider finalizarea lucrarilor la parcul din localitate.

3.Starea socială

- Protecție socială-stare civilă
- Învățământ
- Cultură-sport,sănătate,culte

Realizarea ansamblului de măsuri care vizează protecția socială prin programe,servicii de protejare a persoanelor,grupurilor sociale aflate în dificultate și a celorlalte măsuri menite să îmbunătățească această categorie de persoane,este urmărită și implementată de către persoanele angajate în cadrul compartimentului de asistență socială și secretariat ,prin stricta colaborare cu primarul comunei.

In anul 2016 in cadrul Compartimentului de Asistenta Sociala Manasia activitatea pe linie de autoritate tutelara si asistenta sociala s-a desfasurat astfel:

- au fost inregistrate 42 dosare pentru acordarea alocatiei de stat pentru copii
- s-au inregistrat 26 dosare pentru acordarea indemnizatiei de crestere a copilului ;
- s-au inregistrat 10 dosare pentru acordarea stimulentului de insertie;
- au existat in plata la inceputul anului 2016 un numar 40 dosare privind acordarea Alocatiei pentru sustinerea familiei pentru familii legal constituite din care 8 dosare pentru Alocatii pentru sustinerea familiei monoparentale.
- au fost inregistrate pe parcursul anului 2016 un numar 15 cereri pentru acordarea Alocatiei pentru sustinerea familiei
- la sfarsitul anului 2016 au mai ramas in plata un numar de 41 dosare privind acordarea Alocatiei pentru sustinerea familiei;
- au existat in plata la inceputul anului 2016 un numar 17 dosare de ajutor social ;
- pe parcursul anului 2015 au fost inregistrate un numar de 6 cereri pentru acordarea ajutorului social;

- la sfarsitul anului 2015 au ramas in plata un numar de 21 dosare pentru acordarea ajutorului social;
- au fost inregistrate 22 cereri pentru acordarea ajutorului pentru incalzirea locuintei cu combustibil solizi;
- au fost inregistrate 2 cereri pentru acordarea ajutorului pentru incalzirea locuintei cu gaze natural.
- la inceputul anului 2016 in cadrul Compartimentului de Asistenta Sociala Manasia figurau angajati un numar de 23 asistenti personali ai persoanelor cu handicap grav si erau acordate 21 indemnizatii lunare pentru persoane cu handicap grav;
- pe parcursul anului 2016 au fost inregistrate 21 cereri pentru acordarea dreptului la stimulent educational sub forma de tichete pentru prescolari;
- la sfarsitul anului 2016 in cadrul Compartimentului de Asistenta Sociala Manasia figurau angajati un numar de 25 asistenti personali ai persoanelor cu handicap grav si erau acordate 25 indemnizatii lunare pentru persoane cu handicap grav;
- in decursul anului 2016 au fost receptionate 2400 cutii ajutoare alimentare POAD, au fost distribuite catre beneficiari pe listele initiale 1004 cutii, pe listele de suplimentare 832 cutii si prin compensare catre alte primarii 564 cutii;
- au fost intocmite 61 dispozitii pentru : acordare, incetare, suspendare, repunere, modificare drepturi ajutoare sociale;
- au fost efectuate anchete sociale astfel:
 - pentru acordarea si mentinerea in plata a alocatiei pentru sustinerea familiei -95,
 - pentru acordarea si mentinere in plata a ajutorului social - 42,
 - pentru acordarea burselor scolare si rechizite scolare -101,
 - pentru a beneficia de programul " Cupon Euro 200 ,, pentru procurarea unui calculator - 6
 - actiuni in justitie - 27
 - D.G.A.S.P.C. - 19
- dosare pentru persoana angajate ca asistenti personali a unor persoane cu handicap grav 2
- dosare pentru indemnizatii lunare pentru persoane cu handicap grav 21;
- dosare pentru personae cu handicap 123.
- POAD
- Tichete gradinita

În conformitate cu atribuțiile care îmi revin în baza art.64 alin.(1) din Legea nr.215/2001 privind atribuțiile de stare civilă,acestea au fost delegate prin dispoziție secretarului.

Având în vedere importanța întocmirii actelor de stare civilă,am asigurat buna desfășurare a activității în acest sens,actele de stare civilă fiind păstrate și gestionate în condițiile prevăzute de lege.

În anul 2016 au avut loc și s-au înregistrat:

- 20 căsătorii
- 41 decese înregistrate la autoritatea noastră
- nașteri înregistrate la alte autorități
- 3 transcrieri acte naștere înregistrate în străinătate
 - Certificate de stare civilă eliberate :
 - Nastere 19,
 - Căsătorie-34
 - Decese-59

,mențiuni efectuate pe marginea actelor-220 .

Referitor la analiza infrastructurii de sănătate, informez faptul că,pe raza comunei Manasia funcționează 2 cabinete medicale umane . În momentul de față situația elevilor este după cum urmează: 381 elevi incluzând și prescolarii iar numărul de cadre didactice este de 32. Școala beneficiază de toate dotările necesare inclusiv laboratoare ,bibliotecă, urmând ca în acest an să se efectueze lucrări și la partea de exterior și altele încheiate. În ceea ce privește partea cultural sportivă,vă pot spune ca suntem oarecum deficitari. În acest moment, caminul cultural este oarecum impropriu desfășurării de activități specifice. Avem depusa la Comania Nationala de Investitii o solicitare de finanțare a edificării unui local nou de camin cultural și sunt sperante ca acest obiectiv se va finanța. La nivel de comuna nu există o echipă de fotbal care să activeze într-una din ligile județene, fiind încercări de organizare a unei echipe care să ne reprezinte . La nivel de instituție funcționează un compartiment de achiziții publice,în cadrul căruia se încheie contracte de diverse tipuri ,se organizează propunerile de achiziție,se întocmește Programul anual de achiziții publice și se arhivează documentele întocmite.

În conformitate cu prevederile cuprinse în Legea nr. 98/2016 privind atribuirea contractelor de achiziție publică , HG nr. 395/2016 , pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractelor de achiziție publică /acordului – cadru , Primăria comunei Manasia a achiziționat următoarele :

- achiziție directă :
 - Servicii
 - Elaborare documentație tehnică pentru Reamenajare străzi comunale
 - Servicii reevaluare domeniul public și privat
 - Contract de mentenanță pentru Xerox
 - Servicii neutralizare deșeurilor nepericuloase
 - Strategie de dezvoltare
 - Expertiza Securitate la incendiu
 - Inchiriere Xerox multifuncțional
 - Masuratori topografice

Produce

Sare pentru dezapezire ;
Generator ;
Achiziționarea unui tractor ;
Pubele second hand;
Masina tuns iarba;
Sisteme Microsoft Office;
8 calculatoare PC ;
Pachete cadouri pentru sarbatori
Registre agricole
Furtune si racorduri PSI
Instalatii festive
Dulapi de plop pentru podul comunal
Cismea si rastel de biciclete
Birou si scaune
Program Registru agricol

Lucrari

Reparatii Sala de sport
Inlocuire porti cimitir
Modernizare Strada Biserica Veche , tronsonul dintre strada Primariei si strada Piata Sfatului , L=126m in comuna Manasia , judetul Ialomita.
Imprejmuire parc public

De asemenea am avut o colaborare bună cu lucrătorii Postului de Poliție, cu ajutorul cărora am gestionat alegerile care au avut loc, acestia implicandu-se in asigurarea unui climat de ordine si liniste publica. În cursul anului 2016 am avut controale pe linie de legalitate si , stare civilă, situații de urgență, gestionarea resurselor umane, a disciplinei în construcții, si auditul efectuat de catre reprezentantii Camerei de Conturi care, au constatat unele abateri care au fost remediate conform termenelor stabilite. Toate controalele efectuate, au avut ca efect, concluzia că, în instituție se lucrează corect, s-au reținut si aspectele de îmbunătățire a activității..

Aspectele prezentate în acest Raport, demonstrează că, se cunoaște și se respectă prevederile legale, că în instituție se concluzionează în spirit de echipă, există comunicarea și sprijinul necesar pentru a recunoaște că, realitatea este una bună. Sunt mulțumit de faptul că, am înțeles cu toții, consiliu local, viceprimar, aparat de specialitate, că suntem puși înainte de toate, în slujba cetățenilor și că acționăm în conformitate cu interesele acestora, pentru a le crea condiții civilizate atât în comunitate, cât și în contact cu instituția primăriei.

Dintre proiectele pe care le am în vedere in cursul anului 2017 amintesc:

- Continuarea lucrarilor la alimentarea cu apa ;
- Introducerea canalizarii;

- Modernizarea iluminatului public stradal;
- Crearea de trotuare si alei pietonale,
- Rezolvarea problemei salubritatii
- Asfaltarea a 17 Km de strazi comunale prin PNDL, existand finantarea proiectului;
- Construirea unui Camini Cultural prin finantare de la Compania Nationala de Investitii
- Pietruire drumurii comunale
- Achizitionarea unei autogunoiere

Îmi doresc și pe viitor o conlucrare la fel de reușită, pentru a ne bucura împreună de toate realizările de care beneficiem cu toții.

Avem deci toate motivele să abordăm anul 2017 cu încredere și speranță.

PRIMAR,
OPREA GELĂ
